CucteMun nHenmHu

VPaBHEHUA







Cucrtema nuHenHun ypasHeHuna (CJ1Y)

e CbBKYNHOCT OT m Ha 6poi ypaBHEHUSA C n HEN3BECTHU X, X

a11 + a12T9 + + AT = b1

2)

2171 + a22x2 + ... + a2nT, = bo

Gty + Grio¥o + i+ WiinBn. = B

® a- koeduLMeHTH Ha cuctemarta, b, - cBoOOAHM YneHoBe
e ,JIMHENHA” - BCUYKN HEU3BECTHM Ca Ha NbpBa CTEMNeEH, T.e.
Hamame xlz, X X, x13 1 npo4ne nNoaobHu cTeneHyBaHUs.




PeweHne Ha CJ1Y

e Bcsika HapegeHa n-Topka (Cy Cynee Cn)’ KOATO Npu 3amMmecTBaHe
Ha HEN3BECTHUTE C Yncna AaBa KOPEKTHM paBEeHCTBa €
pelleHne

e Cucremute morat ga bbaar:

o OnpegenexHu - umar 1 peLueHune

o HeonpeaeneHu - umat 6e36pon MHOIo peLleHns

o HeCbBMECTUMMU - HAMAT peLleHne




3HavyeHune Ha MaTpuumn 3a CJ1Y

Ha Bcsika CJTY moxe na ce cbnoctaBn OCHOBHA Mmatpuua

e Ha Bcsaka CJ1Y moxe na ce cbnoctasu paswimpeHa matpuua

e OcHOBHa maTpuLa - CbCTOM Ce OT KOEMPUUMEHTUTE HA
cuctemara

e PaswupeHa maTpuua - OCHOBHA maTpuLa ¢ JobaBeH CTbO,
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OcHoBHa PaswupeHa
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MeTtop Ha [ayc 3a peweHune Ha CJ1Y

N3KNo4YNTENHO fIeCeH METO/ 3a PELLEHUNE - HY>XHU Ca 3HaAHUS
3a 5 knac - cbbupaHe n yMHOXeHne

e MouieH meTog 3a pelwieHne Ha CJ1Y

N3uckBaTt ce npeobpasyBaHns BbPXY paslumMpeHaTa marpuua




EnemMeHTapHu npeobpasyBaHuna

e Pa3msaHa Ha MecTaTta Ha [Ba peaa:

a TR0 o




EnemMeHTapHu npeobpasyBaHuna

e AKO B MaTpuLaTta uMame aBa Ui rnoBede rnponopLmoHanym
(N egHaKBK) pega - UsTpmBame rm U octaBaMme camo egviH
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Pasgoenete pena Ha 2, 3a aa
BMOUTE, Ye e NPOoMnopLMOHaneH
Ha ropHuTe ABa




EnemMeHTapHu npeobpasyBaHuna

e AKO B MatpuuaTta umame pen camo C HYInu - npemMaxBame ro.
e Pep B maTpuuaTa MOXe Ja ce YMHOXU (pasgenu) Ha

NPOU3BOJTHO YNCI10, Pa3Jin4HO OT 0
Ha koe 4ucrno cme
pasgenunu 1 pen?
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YMHOXWUNu 2 pen?
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EnemMeHTapHu npeobpasyBaHuna

e YMHOXEHME Ha pef C YNCIOo U NpubdaBsaHETO MYy KbM ApPYr pea
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e/l Ha eneMeHTapHUTe NpeobpasyBaHUs

° EnemeHTapHute npeo6pa3yBaHMﬂ HE NMPOMEHAT peLlEeHNATa Ha CnctemMmarta
° Llenta Ha enemeHTapHuTe npeo6pa3yBaHMﬂ € npumsexagaHeTo Ha MaTpuuaTta B TPUbIbI1EH BN

TpubrbneH sBug - MMame
HynW NoA rn. guaroHan




[Tpnmep

(3x+2y—5z=-1
12x=y+3z=13 5 -1 213
x+2y—-z=9 \1 o w2 9,,

e PeweHne c Python:
https://numpy.org/doc/stable/reference/generated/numpy.linalg.solve.html




Bnaropapa 3a BHMMaHMeTO!

AsTtop: [NeTbp P. [NeTpoB., yumuten no nporpamupaxe, NIMEE
,KOHCTaHTnH PoTnHOB”, rp. byprac




